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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı Dezenformasyonla Mücadele Merkezi, Rusya'nın Şükrü Okan 
gemisine geçen hafta sonu yaptığı teftişle ilgili bir açıklama yayınladı. Türkiye, Şükrü Okan 
gemisinin teftiş edilmesinin ardından Rusya'yı uyardığını açıkladı. 
 

ABD 
UBS, ABD ekonomisinde daha yumuşak iniş bekliyor ve Fed'in 2024 ikinci çeyreğe kadar faiz 
indirimi yapmayacağını öngörüyor 
 
Fitch, yılın ilk yarısına yönelik yayımladığı risk raporuna ilişkin açıklama yaptı. Fitch enflasyonun 
ve yüksek faiz oranlarının temel kredi riski olmaya devam ettiğini belirtti. 
 
Avrupa 
Dışişleri Bakanı James Cleverly , Putin'in yasadışı Ukrayna işgalini destekleyen Rusya dışındaki 
bireylere ve işletmelere ve ayrıca Rusya'nın savaş alanında kullandığı askeri teçhizatı için hayati 
önem taşıyan elektronik ürünleri ithal eden 3 Rus şirketine yönelik 22 yeni yaptırım duyurdu. 
 
Yaptırım olarak bugünkü tedbirler Putin'in yabancı askeri teçhizata erişimini engelleyerek 
Rusya'nın savunma sistemlerine zarar verecektir diye açıklamada bulundu. 
 
Asya 
China Evergrande, ABD'de iflas mahkemesinde alacaklılardan korunma başvurusunda bulundu.  
 
Japonya'nın Temmuz ayı çekirdek enflasyonu, beklentilere paralel Haziran ayındaki %3,3'ten 
%3,1'e geriledi. 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL 

Dolar/TL paritesi sıkışık fiyat hareketini koruyor. Önümüzdeki hafta açıklanacak TCMB faiz kararı 
öncesinde Hazine ve Maliye Bakanı Şimşek'in açıklamaları takip edildi. Bakan Şimşek 
konuşmasında finansal istikrarı güçlendireceğini belirterek sıkılaşma adımlarının devam edeceği 
mesajlarını verdi. Öte yandan bu sabah TCMB tarafından piyasa katılımcıları anketi 
yayımlanacak. Ankette piyasa katılımcılarının yıl sonuna ilişkin enflasyon, büyüme ve Dolar/TL 
kuru beklentilerini paylaşması bekleniyor. ABD tarafında ise Fed toplantı tutanaklarının etkisi 
devam ediyor. Fed tutanaklarında enflasyona ilişkin yukarı yönlü risklerin mevcut olduğu ve daha 
fazla parasal sıkılaşmanın gerekli olabileceği bildirilmişti.Bugün ABD'de veri gündemi sakin. 
 
Teknik Analiz :  USD/TL güne 27,08 seviyelerinde güne başladı. Kur ana resimde yükselen 
hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde pozitif 
hareketini sürdürmektedir. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik 
seviye olarak 27 seviyesini takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 27,50 seviyesi takip edilebilir. Aşağı 
yönlü harekette ise 26,50 seviyesi destek olarak izlenebilir.   
 



Destekler:  26,50/26,25 
Dirençler:  27/27,30/27,50 

 

➢ EUR/TL  
EUR/USD paritesinde düşüş sonrası toparlanma takip ediliyor.EUR/TL kuru ise 29,50 seviyelerinde 
güne başladı.Dün küresel piyasalarda veri gündemi sakindi. Euro Bölgesi'nde bu hafta beklentilere 
paralel açıklanan öncü büyüme verisi sonrasında gözler bugün açıklanacak enflasyon verisine çevrildi. 
Enflasyonun aylık bazda %0,1 azalışla yıllık %5,5'ten %5,3'e gerilemesi bekleniyor. Enflasyonun 
beklenenden fazla gerileme göstermesi Euro'ya değer kazandırabilir. ABD tarafında ise Fed toplantı 
tutanaklarının etkisi devam ediyor. Fed tutanaklarında enflasyona ilişkin yukarı yönlü risklerin mevcut 
olduğu ve daha fazla parasal sıkılaşmanın gerekli olabileceği bildirilmişti. Bugün ABD'de veri gündemi 
sakinken önümüzdeki hafta açıklanacak PMI verileri ekonomik aktiviteye ilişkin yön belirleyici olabilir. 
 

Teknik Analiz: EUR/USD paritesi Cuma günü Asya seansında yükselişe geçti ve beş günlük kayıp 
serisini bir önceki gün gördüğü 1,0855 civarındaki altı haftanın en düşük seviyesine indirmiş 
görünüyor.  EUR/TL, ise azalan trend çizgisinin altında kalmaya fakat 29,50 seviylerinde tutunmaya 
çalışıyor. Gözler bugün açıklanacak olan GSYH verilerinde. Olası yukaır yönlü herketlerde 29,75 
seviyesi üzerinde 30 seviyeleri , aşağıda ise 29,50 ve 29 seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler:  29,50/29 
Dirençler:30/30,40 
 

 
 

➢ GBP/TL 



GBP/USD, Birleşik Krallık enflasyon verilerinin desteğiyle 1,2760 seviyesinin üzerinde tutunuyor.  

GBP/TL 34,52 seviyelerinde dalgalanıyor. Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) verileri, İngiltere 

ekonomisindeki inatçı enflasyona ilişkin endişeleri körüklüyor. ABD İlk İşsizlik Başvuruları 

beklenenden marjinal olarak daha iyi geldi; Philadelphia Fed İmalat Endeksi iyileşiyor. Yatırımcılar 

bugün merakla beklenen Birleşik Krallık Perakende Satışlarını izleyecek. 

Teknik Analiz: GBP/USD paritesi bugün anlamlı bir çekiş kazanmakta zorlanıyor ve bir önceki gün 

ulaşılan 1,2785 bölgesi civarında, bir haftanın en yüksek seviyesinin altında dar bir aralıkta 

salınıyor. GBP/TL ise 34,53 seviyelerinde hareketlerini sürdürüyor. Bugün açıklanacak verilere 

göre kurda olası yukarı yönlü hareketlerde 34,60  seviyesi üzerinde  34,75 altında ise 33,95 

seviyelerini takip ediyoruz. 

Destekler: 34,50/34/33,95 

Dirençler: 35/35,40 

 

 
 

➢ ALTIN 
Ons altında geri çekilme devam ediyor. Ons altın yeniden 1900 dolar seviyesinin altında fiyatlanıyor. 
Küresel piyasalarda bu hafta yayımlanan Fed toplantı tutanaklarının etkileri devam ediyor. Toplantı 
tutanaklarında Fed üyelerinin enflasyonda hala yukarı yönlü riskler gördüğü ve hedeflenen enflasyon 
seviyesine inilmesi için daha fazla parasal sıkılaşmaya ihtiyaç olduğu belirtildi. Dolayısıyla Ağustos 
ayına ilişkin enflasyon verisinin Fed faiz kararı ve ons altın fiyatları üzerinde belirleyici olması 
beklenebilir. Çin’de ise son aylarda yaşanan ekonomik yavaşlama altın talebini baskılarlen Çin Merkez 
Bankası’nın faiz indirim hamlesi ve uygulanacak teşvikler ekonomik faaliyeti tekrar canlandırabilir. Bu 
süreçte Çin verileri yakından takip edilecekken iyileşme sinyallerinin alınması ons altını destekleyebilir. 
 
Teknik Analiz:  Ons altın 1890 destek seviyesinin çalıştığını izliyoruz. 5 gün üst üste yaşanan 

kayıplarından ardında hafif ivme kazanarak 1892 seviyelerine ulaştı. Değerli metal bu seviyeye 

geldikten sonra tepki alımları ile hafif yükseldi. 1890 seviyesi altında seyirlerin zayıf olduğunu 

düşünüyoruz.  

Destekler: 1910/1900 

Dirençler:1950/1990 

 



 

➢ PETROL 

Brent petrolde sınırlı geri çekilme hakim. Küresel piyasalarda bu hafta yayımlanan son Fed 
toplantısına dair tutanakların etkisi devam ediyor. Toplantı tutanaklarında Fed üyelerinin enflasyonda 
hala yukarı yönlü riskler gördüğü ve hedeflenen enflasyon seviyesine inilmesi için daha fazla parasal 
sıkılaşmaya ihtiyaç olduğu belirtildi. Dolayısıyla Ağustos ayına ilişkin enflasyon verisinin Fed faiz 
kararı ve petrol fiyatları üzerinde belirleyici olması beklenebilir. Arz tarafında ise Suudi Arabistan ve 
Rusya’nın ihracat kısıtlarını devam ettireceğini açıklaması petroldeki düşüşü sınırlarken EIA ve OPEC 
gibi kurumlar talep artışı öngmrüsüyle birlikte yıl sonu brent petrol beklentilerini yukarı yönlü revize 
etti. Özellikle Çin’de yaşanan ekonomik yavaşlamanın aşılması petrol fiyatlamalarına güç 
kazandırabilir. 
 

 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 417,190 seviyesinden işlem görüyor.  



 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

12:00 EUR Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Tem) 5,3% 5,5% 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part 

of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . 

Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other 

instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the 

material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  

The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by 

exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 

whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party 

chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk 

Disclaimer. 

 

 

Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 

Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 

 

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.                              

  Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü, 

 



Dilek Kemancıoğlu (Müdür)                TEL:   2274671    

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)               TEL:  2280333  (Dahili-206) 

Zuhal Barçın (Yetkili)                                 TEL:   2280333 (Dahili-205)  

Münüre Önöz (Memur)                         TEL:   2280333 (Dahili-205) 

 


